

15万余市民竞答创卫知识

网友“刘X华”以5.36秒用时位居榜首，将获得800元话费大奖



将获得800元话费大奖。

市创卫办主办的“争做城市主人·勇当创卫先锋”衡阳创卫知识有奖竞答活动，自7月25日启动以来，吸引了广大市民踊跃参与，通过在线趣味竞答的方式，普及创建国家卫生城市有关标准及知识，增强了大家的卫生健康意识。

在答对全部10道题的基础上，网友“刘X华”以5.36秒用时夺得榜首；网友“沙漠的月亮”“小月”“gx”等3人获二等奖；网友“Tj”“CHEN”“雪落凡尘”“WZZ”“Cloud”“sue”等6人获三等奖。

据了解，第1名（一等奖）奖励800元话费，第

2名至第4名（二等奖）各奖励600元话费；第5名至第10名（三等奖）各奖励400元话费。此外，排行榜前1200名的选手将获赠30元话费。

排行榜前十名的市民需要现场确认领奖，届时将短信通知；排行榜前1200名的市民，30元话费奖励将于即日起15个工作日内充值到位。市民扫描二维码，即查看到前1200名排行榜名单。



确保征兵工作公开、公正、透明

547名廉洁征兵监督员上岗

本报讯（记者 金明达 通讯员 徐佳琳 梁铨显）日前，市征兵办为推进廉洁征兵工作，从人大代表、政协委员、高校教师、退伍军人等多个行业中遴选547名“廉洁征兵监督员”，全程参与征兵工作，充分发挥“宣传员”和“观察员”作用，着力加强征兵领域监督执纪问责力度，打通廉洁征兵“最后一公里”。

根据廉洁征兵工作要求，军地各级必须严格落实廉洁征兵“十个严禁”要求，指标

分配要集体研究一次性下达，杜绝截留、挪用现象；体检、政治考核、审批定兵要全程公示，没有参加公示的不得批准入伍；审批定兵要邀请军地纪检监察部门全程参与，坚持集体研究、择优排序。

廉洁征兵监督员全程参与征兵监督工作，重点监督征集部门和征兵工作人员廉洁征兵履职情况，杜绝“微腐败”“暗腐败”问题发生，确保征兵工作公开、公正、透明。

40名鄯善县基层干部来衡接受红色教育

本报讯（记者 金灿 通讯员 周文晋）8月24日上午，新疆鄯善县基层干部红色教育专题培训班在衡阳技师学院开班。首批40名学员将在该校接受为期8天的红色教育专题培训。

据悉，鄯善县将分三批次选派120名优秀基层干部来衡阳技师学院开展红色教育专

题培训，每批次40人，此次为首批学员。此次培训以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合正在开展的“不忘初心·牢记使命”主题教育，采取室内专题授课与室外实践考察相结合的教学模式，邀请衡阳市委党校的专家前来授课。同时，还将组织大家赴红色教育基地开展爱国主义教育。

衡阳你文明 我点赞

8月24日早上，岳屏公园云水湖边一工作人员正在打捞水面漂浮物。他们每天都按时将湖中的漂浮物及时清理，保持湖面清洁。

■记者 陈太仰 摄



本报“你文明 我点赞”专栏面向广大读者朋友征稿，来稿请投：hyrbs8888@sina.com

常抓“两个联系” 提高人大工作实效

段志刚参加衡南县代表团第一代表小组活动

本报讯（记者 唐海强 实习生 周婕妤）近日，市人大常委会党组书记、副主任段志刚以普通市人大代表身份，参加所在的衡阳市人大代表衡南县代表团第一代表小组活动，就实施乡村振兴战略开展专题调研，并召开座谈会了解代表履职情况，听取意见和建议。

段志刚与代表来到衡南县栗江镇六合村，考察了该村的种植基地、生活污水处理和养老服务等，详细了解产业发展、人居环境改善等情况。他还前往六合村人大代表联系群众工作室，与接待群众的大代表和前来反映情况的老百姓进行交流，勉励基层代表帮助群众解决最关心最迫切的实际问题。

在座谈中，段志刚听取了县乡村的相关情况和第一代表小组各位代表的履职情况汇报，肯定了衡南县人大代表小组活动成效和代表履

职工作。同时，他对六合村在脱贫攻坚、民生改善等方面取得的成绩给予高度评价。

段志刚指出，加强市人大常委会与人大代表的联系、人大代表与人民群众的联系，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、充分发挥代表作用和提高人大工作实效的重要基础。加强“两个联系”很重要，必须常抓不懈；“进站入组”活动要经常，保障要到位，做到“站”的工作规范化、全覆盖，“组”的活动常态化、全覆盖；领导代表参与制度化、全覆盖；“服从服务大局、关心关注民生”是人大工作的一个永恒主题，各级人大代表要采用多种有效措施手段，为党和政府分忧，为人民群众解难。

市人大常委会副主任邹致和参加活动。

十九岁时，政协叫我去奋斗

■何晓晓

我与衡阳政协

衡阳市政协、衡阳日报社主办

往事如烟，青春如歌。在人生短暂而悠远的岁月长河中，于我，记忆犹深的便是，十九岁时，有幸进入政协。恰青春年少时，人民政协哺育了我，栽培了我，给予我不懈的力量，激励我奋斗！

1985年7月，17岁的我中学毕业回乡务农。一个偶然的机会，我当上了村团支书。走马上任后，我带领青年团员广泛开展文明创建活动，不到两年，村里焕然一新，被评为县“文明村”。短短两年，我从一个少不更事的青涩学生，迅速成长为年轻有为的团委“领头雁”，还以代表身份出席共青团湖南省第9次代表大会，成为共青团界的“知名人物”。

1987年2月，刚满19岁的我，当选为县政协第三届委员会委员，是全县最年轻的委员。这是一种荣誉，更是一份责任。在政协的指导和帮助下，我立足农村，积极开展各项工作。如在农村开设广播室和黑板报宣传政协工作，开辟“人民政协”“统一战线”等专栏，让人民政协走进群众心田；创办了文学社和《青年之友》《青草地》等团报团刊，使当地农村青年的文化生活逐渐丰富起来。同时我积极开展调研并建言献计，撰写了《农村青年“盲流”面面观》《青年之家滑坡现象调查报告》《农村婚姻状况与对策》等调研报告，被《人民日报》《法制日报》《湖南政协报》等报刊选载，其中“家破无去处，何处觅生活”还荣获《人民政协报》年度作品评选优秀奖。

1990年2月，我当选为县政协第四届委员、常委，成为全县唯一的不脱产乡下政协常委。为了解山区经济产业化、集约化的经营状况，我深入贫困山区花屋乡、马杜桥乡和三个县集市调研，写出长达5000字的调研报告《山区经济振兴的出路在哪里》，在200多篇县政协征文中脱颖而出，被评为全县唯一一等奖。

1992年12月，我在县政协第五届一次全会上，递交了一份3000字的提案《祁东县发展市场经济的几点思考与建议》。这份提案在大会上引起广泛共鸣。最后，由我牵头执笔，将提案转为大会建议案——《关于向县委、县政府提出发展我县市场经济的建议案》，得到县委、县政府高度重视，成立了专抓发展市场经济的班子和队伍。

这一年，我继续当选为县政协委员、常委。我创新政协委员工作理念，组织农村青年有序劳务输出，在广州、深圳、珠海创建“青春闪光”就业基地，为200多个农村青年找到了学技谋生就业岗位。这些成绩让我当选为团省委委员，再度走进省委大礼堂。这一年，我在衡阳市红旗影剧院，时任市委书记苏建民手中领到烫金的“衡阳市十佳农村青年”证书。也就在这一年，县政协鼎力推荐，成功帮扶我走上了国家招聘干部之路，成为贫困山区花屋乡秘书。

花屋乡地处偏僻边远，属全县典型的贫困乡镇。我感觉肩上的担子更重了。在不到两个月时间里，我会同乡里领导和同仁，开展山区脱贫致富大调研，撰写《发挥山村优势，发展山区经济》调研报告，并邮寄了一份给衡阳市政府。1993年10月，时任市长贺同新率有关部门一把手，来到大山深处现场办公，帮助山区解决通电、通路、通邮、通商等问题。我调研对象是花屋村一位年近90岁的刘大伯，从没见过火车，没有见过电灯照明，山区“四通”，是他一生的梦想。不久这梦想变成现实，他在曾孙子的搀扶下，来到我办公室，伸出大拇指：“何秘书，你笔杆子厉害，一份报告解决了‘四通’问题。你是我们山区的大好人！”记得当时，我拉大嗓门回答：“是政协让我为民代言，是政协叫我去奋斗的。”

在党和人民的哺育下，在人民政协的悉心栽培下，我由一名普通的农村青年，成长为国家干部，先后担任乡镇秘书、党政办主任、副镇长、党委副书记、人大主席等职，并进入县卫健局党委班子，其间还当选为市人大代表。在担任政协委员的10年岁月里，我过得幸福而充实。

观点纵横



高空坠物伤人别急于“全楼埋单”

■练洪洋

对于高空抛物坠物伤人，现行侵权责任法规定，难以确定具体侵权人的，除能够证明自己不是侵权人的外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。8月22日提交全国人大常委会审议的民法典侵权责任编草案三审稿对此作出调整规定，发生此类情形的，“有关机关应当依法及时调查，查清责任人”，并明确“经调查难以确定具体侵权人”的，才适用由可能加害的建筑物使用人给予补偿的规定。

一个人被一只从18楼掉下来的鸡蛋砸中会怎样？实验表明，人的头骨有可能被砸破！高空抛物坠物之“杀伤力”由此可见。随着城市中高层建筑如雨后春笋般出现，高空抛物坠物伤人事件频频发生，仅今年上半年，媒体报道的造成严重后果的全国就有好几起。

就所抛所坠之物而言，从钢管、花盆、电器到玻璃、菜刀等，不一而足；就伤害程度而言，致人重伤乃至死亡也不罕见，令人心痛；至于原因，则不尽相同——或因楼宇年久失修导致建筑碎片脱落，或由疏于管教的“熊孩子”有意无意制造的事端，或为个别素质不高的住户随手抛物所致……不论何种情况，高空抛物坠物多为人祸。治理这一另类“城市病”，法

律并未缺席，常见的刑名是“危害公共安全罪”或“过失伤害罪”。但从治理实践来看，“冤有头”的案件比较好办，棘手的是那些侵权人不明的“无头公案”。

对于后者，法庭常常采用“全楼埋单”的方式，让楼上住户共同承担赔偿责任。

“一人得病、全楼吃药”的判例不少，争议也很少。法律人士认为，“连坐补偿”虽是无奈之举，也不失为一个次优选择。譬如有助于受害人的救济，假如无人补偿，就会出现让一个已经遭受不幸的受害人来承担全部损失的悲惨局面；有助于发现真正的侵权人，“连坐补偿”令那些无辜者为避免“背黑锅”而充当“民间福尔摩斯”，找出真正的侵权人；有助于预防高空抛物坠物的行为，有了“连坐补偿”，就多了“人肉摄像头”，那些有意高空抛物的人，在实施行为之前就要考虑一个问题：会不会被邻居发现？

话虽说这么说，换个角色，假如你就是那个倒霉的“背锅侠”——没有实施高空抛物又无法自证清白而被判补偿的人，或许就不这么看了。某门户网站曾以“你赞成高空坠物‘连坐补偿’吗”为题做过一个公众调查，有超过2万名网友参与投票，结果显示：“不好说”仅占1.09%，“赞成”只有2.37%，“不赞

成”高达96.54%。如果说“法理不外乎人情”，在这个问题上，法理与人情显然并不相同。民法典侵权责任编草案三审稿作出调整，强调了“有关机关应当依法及时调查，查清责任人”这一程序，可视为纠偏之举。

对于高空抛物坠物伤人案件，进行“连坐补偿”判决，虽然省事，但也存在不可忽视的缺陷，那就是对大多数被判定为赔偿责任的人不公平，所以，不到万不得已，不可轻用。合理的程序应是，高空抛物坠物案件发生之后，有关机关全力以赴进行侦查、尽快破案，找出侵权人，还事件一个真相，也还大多数住户一个清白，不能出于“反正有人补偿”的想法而草草了事，最终让案件成为一个“葫芦案”。退一步说，确实查不出侵权人，又必须要对受害者进行补偿，赔偿主体是谁、赔偿比例高低等问题，也有进一步探讨的空间。就赔偿比例而言，采取按一定比例赔偿（由法官裁定）比起全部赔偿似乎更加合理、更容易让人接受。

高空抛物坠物危害极大，必须“零容忍”，但在治理时，也要考虑各方权益、平衡各方诉求，不要顾此失彼。

房产预测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳高新置业有限公司开发建设的坐落在衡阳市蒸湘区明月南街2号高新未来城·文创谷项目，其中4#栋（1层至34层）、5#栋（1层至34层）房屋面积已预测完毕。根据《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》和《房屋交易与产权管理工作导则》《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘建筑面积等信息已在网站上公示，公示时间：2019年8月26日至2019年8月30日，请各位业主及相关利害关系人登录http://www.hyfc365.com（衡阳房产交易服务网），进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2019年8月23日

房产预测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳中瑞麟置业集团有限公司开发建设的坐落在衡阳市石鼓区石鼓路116号北建理想城（中亿汽贸城配套住宅）项目，其中51#-54#楼（负1层至30层）房屋面积已预测完毕。根据《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》和《房屋交易与产权管理工作导则》《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘建筑面积等信息已在网站上公示，公示时间：2019年8月26日至2019年8月30日，请各位业主及相关利害关系人登录http://www.hyfc365.com（衡阳房产交易服务网），进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2019年8月23日

人为制造违约 索取“砍头息”

蒸湘警方破获一起套路贷案件

本报讯（记者 姚永军 通讯员 苏敏 实习生 贺蓉蓉）8月14日，市公安局蒸湘分局局长胡派出所经过缜密侦查，破获一起套路贷案件，抓获2名犯罪嫌疑人。

7月10日，该所接到受害人报警：被以奚某某为首的团伙实施诈骗，涉案金额达上百万元。在分局网安、刑侦部门支持下，该所民警通过前期侦查取证，锁定了嫌疑人的相关信息。8月13日，通过情报研判得知嫌疑人奚某某在深圳活动后，办案民警连夜赶赴深圳，在南山区将犯罪嫌疑人奚某某抓获。14日上午，抓捕小组将另一嫌疑人廖某某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人奚某某、廖某某已被蒸湘警方刑事拘留，案件还在进一步侦查中。